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ПОЛОЖЕНИЕ

о специальной (коррекционной) группе  

для детей дошкольного возраста с тяжелыми нарушениями речи (V вида)
муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада комбинированного вида  № 150 г. Челябинска

I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ.

1.
Специальная (коррекционная) группа для детей с тяжёлыми нарушениями речи (Т.Н.Р.) в муниципальном дошкольном образовательном учреждении центре развития ребенка детском саду имеет своей целью всестороннее воспитание и обучение детей дошкольного возраста (с 3 до 7 лет), развитие у них правильной разговорной речи и подготовку детей к школе.

2.
Специальная (коррекционная) группа для детей дошкольного возраста с тяжёлыми нарушениями речи (Т.Н.Р.) открывается при МДОУ ЦРР ДС общего типа по приказу Управления образования Администрации Металлургического района г. Челябинска.

3.
Специальная (коррекционная) группа для детей дошкольного возраста с тяжёлыми нарушениями речи (Т.Н.Р.) открывается в помещениях, отвечающих санитарным нормам, правилам пожарной безопасности, имеет игровую площадку на территории МДОУ ЦРР ДС в соответствии с требованиями дошкольной педагогики.

4.
Оборудование специальной (коррекционной) группы для детей дошкольного возраста с тяжёлыми нарушениями речи (Т.Н.Р.) определяется программно-методическими документами, утверждаемыми соответствующими Министерствами образования Р.Ф., а также разработанными научно-исследовательскими институтами дефектологии и одобренные Министерством образования Р.Ф.

5.
Питание в специальной (коррекционной) группе для детей дошкольного возраста с тяжёлыми нарушениями речи (Т.Н.Р.) организуется по установленным в МДОУ ЦРР ДС нормам и рекомендациям.

6.
Пребывание детей  круглосуточное.
7.
Аттестация-аккредитация проводится в соответствии с Законом Р.Ф. «Об образовании» в порядке установленном для МДОУ ЦРР ДС.

II.  ПОРЯДОК    КОМПЛЕКТОВАНИЯ    И    СТРУКТУРА           СПЕЦИАЛЬНОЙ  (КОРРЕКЦИОННОЙ)   ГРУППЫ ДЛЯ     ДЕТЕЙ С Т.Н.Р.

1.
Зачисление ребёнка в специальную (коррекционную)  группу для детей дошкольного возраста с тяжёлыми нарушениями речи в МДОУ ЦРР ДС осуществляется заведующей МДОУ ЦРР ДС по заявлению родителей (законных представителей) на основании заключения ПМПК и направления Управления образования администрации Металлургического района г. Челябинска.


Длительность пребывания ребёнка в специальной (коррекционной) группе для детей с Т.Н.Р. -  от 1 года до 2-х лет (основание: заключение ПМПК).


Вопрос о необходимости продления срока пребывания ребёнка в специальной (коррекционной)  группе для детей с Т.Н.Р. решается ПМПК.

2.
Специальная (коррекционная) группа в МДОУ ЦРР ДС организуется как самостоятельная – для детей, страдающих тяжёлыми нарушениями речи (О.Н.Р., дизартрией,).

3.
Специальная (коррекционная) группа для детей с Т.Н.Р. комплектуется с учётом возраста и при тщательном подборе по уровню речевого развития:



 группа с Т.Н.Р. (О.Н.Р.,  дизартрия) с 5- летнего возраста.

4.
Наполняемость группы детей с тяжёлыми нарушениями речи в МДОУ ЦРР ДС до 12 человек.

5.
В группе для детей с Т.Н.Р. сохраняется место в случае болезни, прохождения санаторно-курортного лечения, карантина или очередного отпуска родителей (законных представителей) на период до 75 дней независимо от времени года.

6.
Дети, овладевшие речью по возрастной норме, успешно закончившие коррекционно-образовательный процесс и не достигшие 7- летнего возраста, направляются на ПМПК и по заключению ПМПК «речевое развитие соответствует возрасту» переводятся в группу  общего типа.

III. ПОРЯДОК НАПРАВЛЕНИЯ И ПРИЁМА В СПЕЦИАЛЬНУЮ (КОРРЕКЦИОННУЮ) ГРУППУ ДЛЯ ДЕТЕЙ ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА С Т.Н.Р.

1.
Все дети дошкольного возраста МДОУ ЦРР ДС по результатам речевой диагностики учителя-логопеда и с согласия родителей (законных представителей) направляются на ПМПК.

2.
Решение о зачислении (или об отказе) ребёнка с речевыми нарушениями в специальную (коррекционную)  группу МДОУ ЦРР ДС выносится заведующей на основании заключения ПМПК.

3.
На ПМПК предоставляются документы согласно пакета и рекомендациям, разработанным там же координатором МДОУ ЦРР ДС.

4.
Приём детей с заключением ПМПК «Обучение по программе V вида» в специальную (коррекционную)   группу МДОУ ЦРР  ДС  производится в течение июля-августа до 1 сентября.

5.
Не подлежат приёму в специальную (коррекционную)   группу МДОУ ЦРР ДС:

- дети, имеющие снижение слуха (даже незначительное);

- дети, имеющие недоразвитие речи, обусловленное ЗПР;

- дети больные заиканием;

- дети-инвалиды, требующие особого ухода;

- дети, речевые нарушения которых могут быть исправлены на логопедических пунктах;

- дети, страдающие заболеваниями, которые являются противопоказанием для приёма в МДОУ ЦРР ДС общего типа.

6.
Если в период пребывания ребёнка в специальной (коррекционной) группе МДОУ  ЦРР ДС выявляются выше перечисленные проблемы в здоровье и развитии ребёнка, то ребёнок направляется на ПМПК для решения вопроса об отчислении ребёнка и переводе для обучения согласно заключению.

7.
Для определения ребёнка дошкольного возраста с Т.Н.Р. в специальную (коррекционную)   группу МДОУ ЦРР ДС родители или лица их заменяющие (законные представители ребёнка) дополнительно представляют документы по требованию заведующей на основании требований, утверждённых для МДОУ ЦРР ДС  общего типа.

IV. РУКОВОДСТВО СПЕЦИАЛЬНОЙ (КОРРЕКЦИОННОЙ) ГРУППОЙ ДЛЯ ДЕТЕЙ ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА С Т.Н.Р.

1.
Работу  специальной (коррекционной) группы для детей дошкольного возраста с Т.Н.Р. возглавляет заведующая МДОУ ЦРР ДС. Она же отвечает за охрану жизни и здоровья детей, правильную постановку коррекционно-образовательного, воспитательного и лечебно-профилактического процессов.

2.
Методическое руководство работой группы для детей дошкольного возраста с Т.Н.Р. осуществляется под контролем Центра диагностики и консультаций Управления образования Администрации Металлургического района г. Челябинска.

3.
Медицинское обслуживание детей с Т.Н.Р. обеспечивается штатным или специально закреплённым органами здравоохранения и ПМПК за ДОУ ЦРР медицинским персоналом.

4.
На должность учителя-логопеда назначаются лица, закончившие педагогический институт (дефектологический факультет – отделение логопедии).

5.
На должность воспитателя группы для детей с Т.Н.Р. назначаются лица, закончившие педагогический институт (факультет дошкольной педагогики или дефектологии), или педагогическое училище и прошедшие подготовку на курсах повышения квалификации по воспитанию и обучению детей дошкольного возраста с нарушениями речи.

6.
Музыкальным руководителем назначаются лица, имеющие музыкальное образование и подготовку на курсах по обучению и воспитанию детей дошкольного возраста с нарушениями речи.

7.
Инструктором по физической культуре назначаются лица, имеющие соответствующее образование и подготовку на курсах по обучению и воспитанию детей дошкольного возраста с нарушениями речи.

8.
Педагогом дополнительного образования назначается лицо с соответствующим образованием и прошедшее подготовку на курсах по обучению и воспитанию детей дошкольного возраста с нарушениями речи.

9.
Назначение и увольнение учителя-логопеда, воспитателя, музыкального руководителя, инструктора по физической культуре и педагога по дополнительному образованию производит заведующая МДОУ ЦРР ДС.

10.
Права и обязанности административного, педагогического и обслуживающего персонала на специальной (коррекционной)   группе для детей дошкольного возраста с Т.Н.Р. определяются Правилами внутреннего трудового распорядка и должностными инструкциями.

V. ФИНАНСИРОВАНИЕ И ОТЧЁТНОСТЬ.

1.
Специальные (коррекционные) группы для детей дошкольного возраста с Т.Н.Р. являются структурным подразделением МДОУ ЦРР ДС, и на них распространяется действие сметы МДОУ ЦРР ДС.

2.
В смете МДОУ ЦРР ДС на специальные (коррекционные) группы для детей с Т.Н.Р. предусмотрены все статьи по финансированию. Распорядитель – заведующая МДОУ ЦРР ДС.

3.
Финансовый и хозяйственный учёт, отчётность о работе специальной (коррекционной) группы для детей с Т.Н.Р. в МДОУ ЦРР ДС ведутся в установленном порядке для МДОУ ЦРР ДС  общего типа.

